

●张博文遗失档案

托 管 证 , 证 号 :

19997,特此声明。

●宁夏蒙天乳业有

限公司(统一社会信

用 代 码 :

91640122670428292E)

遗失公章一枚,声明

作废。

●周银霞于 2025 年

11 月 18 日遗失身份

证 , 证 号 :

642127198012152021,

特此声明。

●罗云臣遗失宁夏

圣雪绒羊绒有限公

司制品分公司于

2020 年 4 月 30 日开

具的保证金收据一

张,票号:9640380,金

额:2000 元 , 特此声

明。

欢
迎
刊
登
分
类
广
告

一位导游的乡情记录—— 用影像为家乡写一封“情书”

记者
王敏
图片由受访者提供

01

顺手拍下家乡的样子

我是萧渊庭,在宁夏当了八年导游。常听到游客说“原来宁夏在这儿”,甚至有人问“宁夏是不是归甘肃管”。这些无心的话,我听着心里不是滋味。我生在宁夏,熟悉这里的一切,想着自己既然会拍照,不如就随手把家乡的模样拍下来,给外面的人看看。这不算什么大事,就是个朴素的念头。

一开始拍东西,其实是想多招揽点客人。别的导游只负责讲解,我就琢磨,能不能把拍照也弄得好看点,让客人多点回忆。后来走着走着,想法就变了。

带团的空隙,我不爱闲着。银川的街道,中卫的沙坡头,石嘴山的沙湖,固原的六盘山……我慢慢跑,慢慢拍。拍的也不是什么惊天动地的大场面,就是这片土地日常的样子:沙湖里芦苇黄了又绿,黄河水冬天结冰春天开裂,贺兰山的岩羊在陡坡上找草吃。

有人问我,最喜欢拍哪儿?这还真难选。如果非要挑三个,我大概会先说贺兰山。我们这儿的人都叫它“父亲山”。它在那儿一横,西边的风沙就吹不过来,才有了我们“塞上江南”的说法。山脚下有西夏陵,静静的,挺壮观。山里还有好多动物,岩羊最常见,运气好还能碰到马鹿、狐狸。这些都是我干这行以后才慢慢看到的,城市里根本见不着。

第二个是沙湖。这地方有意思,一半是江南水乡的样子,有湖有芦苇,一半就是实实在在的大沙漠。两种完全不同的景,硬是凑在了一块儿,谁也不打扰谁,看着很奇妙。

第三个肯定是沙坡头。黄河从这儿流过,边上就是望不到头的腾格里沙漠。你能看到古老的羊皮筏子漂在河上,也能看到骆驼队走在沙丘的脊线上。这是我们宁夏最出名的“一张脸”。

拍这些,没什么复杂的想法。就是觉得,我天天见着的这些,可能别人一辈子都没机会见一次。我顺手拍下来,万一有人看到了,觉得“这地方好像还不错”,说不定就愿意来看看。这不就是我这个干旅游的人,最想看到的事吗?



和家乡的山在一起。

02

拍的时候没少费劲

拍东西看着轻松,其实挺折腾的。为了等一个好光线,凌晨三四点起床是常事。夏天沙漠里晒得皮肤疼,冬天山里冷得手都伸不出来。

最难的一次,是几年前拍“贺兰晴雪”。那年冬天下了一场特别大的雪,我们几个人一想,雪后的贺兰山肯定好看,于是开了辆车就上山了。没想到雪太厚,路太滑,车是两驱的,走到半山腰就死活上不去了。

当时真是进退两难。回去吧,白跑一趟,不甘心;不回去吧,车扔这儿也不行。最后我们几个人一合计,干脆下来推车!就在冰天雪地里,咬着牙,把车一点一点往前推。推一段,上车试着开一段,不行了再下来推。折腾了不知道多久,总算把车弄到了一段路况好点的路上。

车能开了,路还没完。最后那段山路车开不上去,我们就背着几十斤的设备,深一脚浅一脚地往上爬。等真的站在山顶,看到整座贺兰山盖着厚厚的白雪,在太阳底下安静地发光,那一刻,觉得什么都值了。手冻僵了,按快门都费劲,但心里是热的。后来那组照片很多人喜欢,都说没想到贺兰山的冬天这么美,这就是对我们最大的安慰。

还有一次,不是在景区,是在固原的任山河。每年清明,那边都有几千名学生,徒步几十公里去烈士陵园扫墓。我听说后,就去跟拍了一次。那些孩子,也就十五六岁,走着走着,有的脚上磨出了泡,有的累得边走边哭,甚至有的晕倒了被保障车接走。但队伍一直没有散,大多数人都咬着牙走到了最后。我端着相机在旁边,心里特别受触动。我像他们那么大的时候,可能吃不了这个苦。这种场面,比什么风景都更有力量。我拍下来,也是想让外面的人知道,我们宁夏的孩子,心里有股劲儿。

预售公告

项目名称:水岸湖境4#、11#、13#住宅楼

预售面积:4#:3330.2平方米,共20套;11#:2278.24平方米,共16套;13#:14173.62平方米,共106套;

房屋坐落:金凤区万安巷以西、后海路以南 售房单位:宁夏君晖置业有限公司

法定代表人:张洋 售房电话:0951-6199988

预售证号:银审服预售证第20250107号~第20250109号

03

想让大家看到真实的宁夏

我拍的东西多了,发现外面的人对宁夏,误会还挺深的。

常有人开玩笑问:“你们那儿买东西包邮吗?”“是不是出门就是沙漠,一刮风嘴里都是沙子?”这些玩笑话听多了,我就更想通过我的镜头,给大家看看宁夏真实的样子。

我们有沙漠,但也有绿油油的稻田和果园;我们有古老的山峦,但也有很现代化的城市。我想拍的,就是一个不夸张、不粉饰的宁夏。既有黄河落日、大漠星空的辽阔,也有早市上热气腾腾的早餐、乡镇里安静悠然的平凡生活。

这几年,我和几个也喜欢拍东西的朋友,跑了不少地方。除了那些有名的景区,我们还去拍了六盘山深处的森林,盐池的哈巴湖湿地,泾源胭脂峡秋天红透的叶子,还有贺兰山东麓一片一片的葡萄园。宁夏的好地方,其实比很多人想象的要多。

我做自媒体,发出视频和照片,能看到留言。最让我高兴的,就是有人说:“看了你的视频,我才知道宁夏这么丰富,今年假期一定去。”或者说:“我一直以为西北就是黄土高坡,原来还有这样的湿地和森林。”

这种时候,我就觉得,我花的那些时间,受的那些累,都没白费。我不指望所有人都来宁夏旅游,但哪怕多一个人因为我的镜头,消除了对一个地方的陌生感甚至误解,觉得“哦,原来那里是这样的”,这就够了。



萧渊庭。

04

为这片土地一直拍下去

有人问我,你觉得到底是谁?我觉得,我就是个宁夏的导游,拍照是我顺带着做、但越来越认真的一件事。这两样能分开,又分不开。

以后有什么打算?其实也没啥惊天动地的计划,就是想着,还有好多地方没好好拍过呢。像隆德的老巷子、中宁的枸杞园,还有那些藏在山沟沟里的小村子,都值得用镜头去好好看看。我也想拍更多生活在不同地方的宁夏人,看看他们是怎么过日子的。

葡萄酒旅行现在也挺热,我们贺兰山东麓的酒庄发展得越来越好,这些新鲜事都能值得拍。总之,在这片土地上发生的变化,好的、有意思的,我都想试着记录下来。

我之所以做这些,说到底,原因挺简单的。这是我的家乡,我靠这片土地的山水吃饭,我对它有感情。它被太多人忘记了或者误会了,我看着有点着急。而我刚好会拍照,那就拍吧。用我最熟悉的方式,为生我养我的地方,做点我能做的、实实在在的事。让远方的人,能通过我的镜头,看见一个真实、生动、有温度的宁夏。如果因此,有谁心里一动,决定来亲眼看看,那我就再高兴不过了。

通知

王晓红、蔡剑平:

根据《公司法》《公司章程》的有关规定以及公司实际况,请于2026年1月27日上午9时到公司会议室,召开股东会议,确定以下事项:确认清算报告。请接到通知后准时出席股东会议。特此通知!

银川金羊毛影视传媒有限公司
2025年12月3日

欢迎刊登分类广告

电话:6036433